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Príprava údajov pred začiatkom inventúry:
1. Uzatvorte skladové doklady uzávierkami do mesiaca konania inventúry

2. Zaevidujte všetky doklady (príjem, predaj, výdaj, prevod,…), ktoré majú byť zahrnuté do 
účtovného stavu skladu

3. Skontrolujte NEPOTVRDENÉ POHYBY a potvrďte ich

4. Skontrolujte odpis predaja z pokladníc

5. Spustite prepočet stavu zásob a skontrolujte jeho správnosť 

Vytvorenie novej inventúry
Inventúra – Zoznam inventúr 

Ešte pred vygenerovaním 
inventúrnych listov je potrebné 
otvoriť inventúru, ktorá sa bude 
vykonávať – vložiť údaje o 
inventúre a zadať jej parametre.

Otvorte zoznam inventúr 
kliknutím na ikonu Zoznam 

inventúr v hlavnom okne 
programu alebo v menu 
Inventúra  - Zoznam inventúr.

Novú 
inventúru 

vytvoríte v menu 
Inventúra – 
Zoznam inventúr 
kliknutím na 
ikonu Pridanie 
riadka / [Insert]. 

Otvorí sa 
formulár pre 
vloženie nového 
záznamu, kde je 
potrebné zadať 
niekoľko 
parametrov.

Dátum – zadajte 
dátum, ku 
ktorému budete robiť inventúru t.j. zisťovať skutočné stavy zásob.
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Sklad – zadajte sklad, v ktorom budete robiť inventúru. Jedna inventúra = 1 sklad, môžete mať 
otvorených viacero inventúr v jednom sklade, ale nemôžete robiť jednu inventúru naraz vo 
viacerých skladoch.

Kód inventúry – program automaticky ponúkne preddefinovaný kód, ale je možné ho upraviť 
podľa vlastného označenia. Kód slúži na odlíšenie inventúr za rovnaký sklad. 

Názov inventúry – touto položkou môžete zadefinovať inventúru (napr. ročná inventúra, mesačná a 
pod.)

Filter tovaru – ak chcete robiť inventúru iba za určitú tovarovú skupinu, príp. určité kódy a pod. je 
potrebné zvoliť tieto parametre vo filtri. 

Poznámka – nepovinná položka.

Výpočet stavu a rozdielov v predajnej cene (nepovinné)

Inventúra sa štandardne vypočítava v nákupných cenách. V prípade, že potrebujete vypočítať 
inventúrne rozdiely v predajných cenách, vyplňte aj položky uvedené nižšie. 

Cenová skupina – zadajte príslušnú cenovú skupinu alebo vyberte z číselníka.

Pre typ predajne – ak je v cenníku zadefinovaná cena aj pre typ predajne, zadajte príslušný typ 
predajne alebo vyberte z číselníka.

Pre jednu predajňu – ak je v cenníku zadefinovaná cena pre konkrétnu predajňu, zvoľte príslušnú 
predajňu alebo vyberte z číselníka.

Takto zadefinovanú hlavičku inventúry uložte kliknutím na ikonu Uloženie zmien / [F2].
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Nastavenie aktívnej inventúry
Inventúra – Zoznam inventúr 

V zozname inventúr môže byť nadefinovaných viacero inventúr. Preto je potrebné pred prácou s 
údajmi o inventúre vybrať zo zoznamu tú inventúru, ktorú chcete spracovávať.

Nastaviť aktívnu inventúru môžete týmto spôsobom:

Otvoriť zoznam inventúr v menu Inventúra – Zoznam inventúr, nastaviť kurzor na riadok s 
požadovanou inventúrou a kliknúť na ikonu  Nastavenie aktívnej inventúry / [F8].

Všetky prehliadače a operácie, ktoré budete následne vykonávať budú príslušné pre práve zvolenú 
inventúru. Zvolená aktívna inventúra je v zozname inventúr zobrazená zelenou farbou.

Príprava inventúrnych listov 
Inventúra – Inventúrne listy

Teraz môžete pripraviť inventúrne listy, v 
ktorých bude zadaný okrem kódu a názvu 
tovaru aj jeho vypočítaný evidenčný stav 
zásob nasadí aj ako skutočný (inventúrny) 
stav zásob.
Ak používate na inventúru prenosné 
terminály s aplikáciou Collector, inventúrne 
listy sa naplnia podľa údajov terminálom.

Otvorte prehliadač v menu Inventúra – 
Inventúrne listy alebo kliknutím na ikonu 
Zadávanie údajov o skutočnom stave 
(inventúrne listy) v hlavnom okne programu.

Kliknite na ikonu Naplnenie inventúrnych listov / [F11]. Program otvorí formulár, v ktorom 
zvolíte parametre pre naplnenie inventúrnych listov.

Kliknutím na ikonu Spustiť operáciu/ [F2] spustíte prípravu inventúry, t. j. zosnímanie 
okamžitých účtovných stavov a vygenerovanie inventúrnych listov so zadanými tovarmi.
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Po príprave inventúry a vygenerovaní inventúrnych listov môžete inventúrne listy vytlačiť a podľa 
uvedených množstiev kontrolovať skutočné stavy zásob. Ak zistíte rozdiel, poznačíte si zistený stav 
do príslušného riadka na inventúrnom liste.

Zadávanie skutočných stavov zásob – vyplnenie inventúrnych listov
Inventúra – Inventúrne listy

Otvorte prehliadač s inventúrnymi listami v menu Inventúra – Inventúrne listy alebo kliknutím na 
ikonu Zadávanie údajov o skutočnom stave v hlavnom okne modulu Inventúra.
Program zobrazí prehliadač s vygenerovanými inventúrnymi listami. V riadkoch sú tovary, pre 
ktoré bola pripravená inventúra (podľa nastavenia v hlavičke inventúry). 

Pomocou výberovej podmienky alebo ručne vyhľadajte riadok s tovarom, u ktorého bol pri 
inventúre zistený rozdiel oproti evidenčnému stavu. Otvorte riadok dvojklikom myšou alebo 
kliknutím na ikonu Oprava riadka/ [Enter]. 
Prepíšte položku Množstvo podľa zisteného stavu pri inventúre a uložte kliknutím na ikonu 
Uloženie zmien/ [F2]. 

Rovnakým postupom opravte položku Množstvo vo všetkých riadkoch s tovarmi, u ktorých bol pri 
inventúre zistený rozdiel oproti evidenčnému stavu zásob.
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Vyplnenie inventúrnych listov cez terminál
Ak chcete vykonať v sklade inventúru pomocou terminálu a aplikácie Collector, urobíte tak 
prostredníctvom funkcie na vystavenie bianko dokladu. Postupujte takto:

Terminál
• Na termináli zvoľte funkciu Nový doklad bianko, cez menu zadajte do hlavičky dokladu 

              Poznámku,
              napríklad Inventúra cigariet v sklade 001 a hlavičku uložte.

• Nasnímajte čiarový kód tovaru, prepíšte počet kusov na zistenú hodnotu a potvrďte 
              tlačidlom Uložiť

• Nasnímajte ďalší tovar, zadajte počet kusov a potvrďte.
• Ak tovar nemá čiarový kód alebo má poškodený čiarový kód, vyhľadajte tovar v zozname 

              manuálne a zadajte počet kusov.
• Po kontrole a zadaní množstva všetkých tovarov kliknite na tlačidlo menu (tri bodky 

              vpravo hore) a zvoľte funkciu Exportovať doklad.

Počítač
• Na počítači spustite program Tangram EOS a otvorte inventúru. 
• V menu Inventúry – Inventúrne listy otvorte inventúrne listy pre požadovanú inventúru.
• Kliknite na ikonu Načítanie dokladov z externých dokladov/ [F11] a vyberte zo zoznamu 

              dokladov požadovaný externý doklad, v ktorom sú údaje z inventúry.
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Výpočet inventúrnych rozdielov
Inventúra – Inventúrne rozdiely účtovné

Pomocou tejto funkcie vypočítate rozdiely medzi aktuálnym účtovným (evidenčným) stavom zásob 
v počítači a skutočným stavom opísaným z inventúrnych listov.

Pred spustením tejto funkcie skontrolujte:

1. NEPOTVRDENÉ POHYBY pre predmetný sklad – potrebné potvrdiť dané doklady alebo, ak 
neviete doklad vyhodnotiť, zmeniť dátum na neskorší ako je konanie inventúry

2. Potrebné skontrolovať odpis hotovostného predaja za predmetný sklad: Modul Pokladnice-
Prezeranie predaja dokladov -Odpis predaja z Pckasy

3. Po úprave dokladov spustite funkciu Prepočet výdajových dokladov.
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Po kontrole skladových dokladov spustite výpočet.

Otvorte prehliadač z menu Inventúra – Inventúrne rozdiely účtovné alebo kliknutím na ikonu 
Výpočet a prezeranie účtovných inventúrnych rozdielov v hlavnom okne programu.

Kliknite na ikonu Výpočet inventúrnych rozdielov / [F8].

Kliknutím na ikonu Spustiť operáciu/ [F2] sa potvrdíte výpočet rozdielov.

Keď prebehne výpočet v poriadku, program zobrazí upozornenie o tom, že operácia prebehla 
úspešne.
Po výpočte inventúrnych rozdielov sa zobrazí tabuľka s položkami a vypočítané účtovné rozdiely s 
cenami.

Ak program pri výpočte inventúrnych 
rozdielov nájde tovar, ku ktorému nie je 
zadaná žiadna nadobúdacia cena, zobrazí 
upozornenie. Takýto tovar napríklad ešte 
nebol evidenčne prijatý do skladu ale už 
bol naskladnený.

Zatvorte formulár s upozornením kliknutím na tlačidlo OK.

Kliknite na ikonu 
Výberová podmienka / [F5] 

Zaškrtnite voľbu Tovary s 
nenájdenou účtovnou cenou a 
potvrďte výberovú podmienku. 
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V prehliadači zostanú zobrazené len riadky s tovarmi, ku ktorým program nenašiel nadobúdaciu 
cenu. Nastavte kurzor na riadok s tovarom a kliknite na ikonu Vloženie nadobúdacej ceny / [F11].

Program otvorí formulár na zadanie ceny tovaru. Zadajte 
cenu a formulár uložte kliknutím na ikonu Uloženie zmien / [F2].
Takto postupne zadajte nadobúdacie ceny ku všetkým tovarom, ku ktorým program nenašiel 
nadobúdacie ceny.

Ak by ste omylom chceli zmeniť nadobúdaciu cenu pri položke, ku ktorej program našiel cenu (je 
zobrazená v riadku pri výpočte inventúrnych rozdielov), program nedovolí zadať inú cenu, pretože 
položka má účtovný stav – t.z. v sklade bola ocenená nadobúdacou cenou.

Po zadaní chýbajúcich nadobúdacích cien opakovane 
spustíte výpočet inventúrnych rozdielov kliknutím na 

ikonu Výpočet inventúrnych rozdielov / [F8].

Program oznámi ukončenie výpočtu inventúrnych 
rozdielov. Hlásenie zatvorte kliknutím na tlačidlo OK.
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Prezeranie inventúrnych rozdielov
Inventúra – Inventúrne rozdiely účtovné

V tomto prehliadači máte možnosť prezerať vypočítané inventúrne rozdiely. Každý tovar je v 
jednom riadku, pričom je uvedený účtovný stav, skutočný stav a vypočítaný rozdiel. Tovary sú 
štandardne zoradené v rámci skladu podľa kódov tovaru. 

Ak chcete iné usporiadanie riadkov v prehliadači, kliknite na ikonu Výberová podmienka/ [F5] 
a zvoľte usporiadanie výberom z ponuky v položke Usporiadať podľa. Potvrďte kliknutím na 

ikonu Potvrdenie výberu/ [F2].

Pretože tento zoznam len zobrazuje výsledky, ktoré vznikli porovnaním účtovných stavov so stavmi 
opísanými z inventúrnych listov, nie je možné opravovať položky v tomto prehliadači. 

V prípade, že už sú vypočítané inventúrne rozdiely, ale zistili ste chybne zadaný skutočný stav 
niektorej z položiek, môžete ho opraviť aj priamo v prehliadači inventúrnych rozdielov.

Vyhľadajte riadok s tovarom a dvojklikom alebo tlačidlom [Enter] ho otvorte na opravu. Zobrazí sa 
inventúrny list, v ktorom je zadaný inventúrny stav daného tovaru. Dvojklikom alebo tlačidlom 
[Enter] otvorte inventúrny list a opravte množstvo na požadované. Opravený záznam uložte a 
vráťte sa späť do prehliadača inventúrnych rozdielov. Teraz musíte opäť spustiť výpočet 
inventúrnych rozdielov podľa vyššie uvedeného postupu.
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Pozor! Po každej úprave v inventúrnych listoch musíte znovu spustiť výpočet inventúrnych 
rozdielov. a ak sa v sklade počas vyhodnocovania inventúry už zadávajú doklady, musíte pred 
výpočtom inventúrnych rozdielov spustiť aj prepočet výdajových dokladov.
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Odpis inventúrnych rozdielov – skladový doklad
Inventúra – Odpis inventúrnych rozdielov

Inventúrne rozdiely sú vypočítané v merných jednotkách aj v účtovnej hodnote tovaru. Účtovná 
hodnota je vypočítaná z nadobúdacích cien bez dane. Do skladového dokladu k inventúre bude táto 
hodnota zapísaná len pri naskladnení prebytkov. Pri odpise manka bude v skladovom doklade 
použitá FIFO metóda, t. j. vyskladnené tovary budú odpísané z najstarších  FIFO kariet (príjemok).
Aby ste vytvorili skladový doklad s inventúrnymi rozdielmi a upravili účtovné stavy zásob podľa 
skutočných stavov, musíte spustiť funkciu odpis inventúrnych rozdielov.

Funkciu na odpis rozdielov spustíte v 
menu Inventúra – Odpis inventúrnych 

rozdielov alebo kliknutím na ikonu Odpis 
inventúrnych rozdielov v hlavnom okne 
modulu Inventúra.

Otvorí sa formulár inventúrneho dokladu, 
kde do položky druh dokladu vyberiete z 

číselníka dokladov kód inventúrneho dokladu. 
Ďalej zadajte dátum inventúry, prípadne 
popis. Ak chcete zmeniť niektorú položku, 
jednoducho ju prepíšte alebo vyberte z 
číselníka (druh dokladu, sklad, zákazka, 
kalkulačná položka). 

Kliknite na ikonu Spustiť operáciu/ [F2]. Inventúrny doklad sa uloží medzi skladové doklady 
a upraví stav zásob podľa skutočných stavov. 

K inventúre vytlačte aj tlačovú zostavu s výsledkami inventúry, napríklad zostavu 601-Opis 
Inventúrnych listov a 603-Opis inventúrnych rozdielov. Najpresnejšou zostavou pre zistenie 
inventúrnych rozdielov je priamo skladový doklad k inventúre. Vytlačíte ho v module Sklad  v 
hlavnom menu Tlač / 10.Doklady / 101.Univerzálne doklady.
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Ak mate inventúru ukončenú, odpísanú (uložený Inventúry doklad v sklade) a dodatočne 
potrebujete ešte niečo opraviť v inventúre, to znamená znovu ju otvoriť, je potrebné dodržať tieto 
kroky:
1. Vymažte inventúrny doklad v skladových dokladoch.
 
Sklad / Prezeranie a oprava dokladov / Lupa F5 / Kategória dokladu -F) Inventúra

2. Spustite funkciu Prepočet výdajových dokladov

3. Otvorte inventúru, opravte množstvo, ktoré potrebujete, prepočítajte inventúru a odpíšte 
inventúrne rozdiely do skladových dokladov.

4. Po ukončení inventúry už nesmiete vkladať doklady s dátumom rovným alebo menším ako je deň 
konania inventúry.

Pokiaľ máte otázky k prípadom nepopísaným v dokumente, kontaktujte hotline Tangram SW, s.r.o..
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